

绿色淮北——我们的家园

市第一实验小学小记者 位逸凡

在茫茫宇宙之中有一个晶莹的球体，上面蓝色和白色的纹痕相互交错，外面裹着一层薄薄的水蓝色纱衣，它就是地球。这里有“飞流直下三千尺”的瀑布；这里有“大漠孤烟直，长河落日圆”的沙漠；这里还有“蝉噪林逾静，鸟鸣山更幽”的森林。

地球是可爱的，同时也是慷慨无私的，她为我们提供了衣食住行，所以是我们人类的母亲，也是我们的生存家园。地球这位人类的母亲，现在却不断地遭受破坏。

近年来，人类过度砍伐树木，森林的面

积越变越少，而沙尘暴、龙卷风、海啸等也都不请自来，大自然也露出了恐怖的獠牙。因此，自然灾害也成了人类的头号杀手，而死于自然灾害的人也越来越多。

不过万幸的是，人类意识到了自己愚蠢的做法，开始保护森林。让森林陆续“走”进城市，让每个公民都养成爱护环境的良好习惯，让每一个城市多了一份美丽，多了一份绿色！

我们美丽的淮北，已经让森林走进城市。淮北曾经是一座煤城，现在已蝶变为

一座美城，一座生态之城。“一带双城三青山，六湖九河十八湾”。相山、泉山、龙脊山，山山都是树木；东湖、南湖、化家湖，湖湖绿意盎然。人与自然和谐共生，森林覆盖城市，早已成为淮北的常态。

淮北的景儿美了，人们笑了，森林城市也提升了淮北的价值。周边城市的人们都到我们淮北来游玩。

随着绿水青山靓丽画卷的逐步绘就，绿色的淮北，将更加舒适、浪漫、宜居。

指导老师：谢艳花

母亲

市第一实验小学小记者 高宁悦

母亲啊！
您是灯塔，
我是船只。
心中的迷雾来了，
您为我指引方向。

母亲啊！
您是路灯，
我是大地。
心中的黑暗来了，
您为我带来明亮。

母亲啊！
您是天空，
我是小鸟。
心中的梦想来了，
您为我助力飞翔。

啊！母亲！
您永远是我心中的榜样！
指导老师：欧明玉

游狮子山楚王陵

市第一实验小学小记者 王艺涵

徐州市狮子山上的楚王陵，是汉文化景区内最精华的景点。暑假里，妈妈带我去游玩时的情景，至今还历历在目。

到了徐州市，从汉文化景区的南门进去，便来到了狮子山楚王陵。王陵前还立着楚王骑在战马上的雕像。进入陵墓后，先看到的是外墓道。沿着台阶向下走，周围有五颜六色的彩灯，石台上还有我们发掘到的古人挖墓道时用的工具。

走完外墓道就来到了内墓道。内墓道上有天井通向山顶。墓道两侧共有三间耳室。东边的耳室是庖厨间，是所有墓室中最大的一间。厨间里存一封陶盆，泥封上盖有“符离丞印”的封记，经过考古专家鉴定和推断，此乃楚王下厨符离县上奉的“符离贡鸡”，证明符离烹鸡吃鸡的历史至少在两千年以上。陶制球形坛内，泥封上印有“兰陵贡酒”“兰陵丞印”“兰陵之印”戳记，进一步印证了兰陵有着三千年的酿酒历史。西边靠南的耳室是贮藏礼器和兵器的御府库，出土过精美的金带扣。西边靠北的耳室是放沐浴器具的御府库。

参观完三间耳室后，我们上了陵墓的观景台。这个观景台特别高，我登上石台向下望，不禁感叹了一声。从这种角度看，可以俯视整个楚王陵。站在观景台上也有种居高临下的感觉，也不免会有些恐高。后来我们出了陵墓，沿着石阶下了山。

这次的狮子山楚王陵之旅令我记忆深刻，不仅让我了解了历史知识，还开阔了我的视野，让我对历史产生了浓厚的兴趣。

指导老师：欧明玉

“真人CS”之战

市第一实验小学小记者 刘誉

“五一”假期，舅舅带哥哥、弟弟和我去了百善柳孜游乐园玩。

游乐园到了，我们下车就往“真人CS”的项目跑去。由于是“五一”假期，人特别多，我们以最快的速度冲到装备处挑选枪支和服装。我领了一把激光枪和一件蓝队服装，哥哥和弟弟也选好了自己的武器和服装。

装好后，指挥人员对我们讲解了游戏规则。我们的任务是：在半小时内击杀最多的敌人。我和哥哥一组，弟弟和别人组队。我们进入游戏场地，在场地中心有一面红旗，只听“砰砰”“砰砰”的枪声响彻云霄。我立刻飞身跳入一个大坑，找到合适的掩体，四周观察有没有“敌人”。

突然，红色的衣服在我身边一闪而过。“不好！是红队！‘敌人’出现，快射击！”哥哥对我大喊道。我来不及思索，立即端起枪瞄准了“敌人”。“您已击杀一名敌人！”我一听，原来是我的智能电子枪“说话”了，我兴奋地向哥哥比了个“耶”的手势，多亏了他的提醒啊！

战斗慢慢进入了白热化，双方在边界僵持不下。只听我方指挥官一声大吼：“兄弟们，三路冲了他们！”于是，我们小组自发分成三队向“敌人”发起了总攻。

“战斗结束，蓝色胜出！”广播响了，我们取得了最终的胜利，大家纷纷笑着、跳着、拥抱着……

这一场“世界大战”真是不易啊，但也让我明白了只有团结才能取胜！

第一次借书

市第一实验小学小记者 王辰羽

周五，我们班的图书角开放了。我是管秩序的图书管理员，我们班同学非常守规矩，每个人有三秒拿书时间，拿完书后去另外两个同学那去登记，同学们有条不紊地借着书……

因为我是图书管理员，所以是最后借的书。我拿了《大头儿子和小头爸爸》和《宝葫芦的秘密》这两本书。

回家后我像“饿狼”一样打开书包拿出书，津津有味地看起来。每个人借书的期限是一个星期，我两天就看完了。看完书后，我对书中的内容回味无穷，然后我又把这两本书看了一遍，真是百看不厌呀！

第一次借到书我非常激动。我很期待下一次借书。



鸡蛋浮起来了

市第一实验小学小记者 李玥晨

只见李老师首先往透明的杯里倒入水，然后拿出一个鸡蛋放了进去。只听“扑通”一声，鸡蛋像跳水运动员一样跳入水中，翻了几个滚后，然后静静地沉入水底，班里传来了一阵笑声。李老师接着往水里倒了些盐，盐像雪花一样落了下来，然后拿出一根木棒，在水里搅合，鸡蛋跟木棒转了几圈后，又躺在水底睡觉去了。此刻只见水慢慢地变浑浊了，鸡蛋若隐若现，好像在和我们捉迷藏。李老师搅了半天，可鸡蛋还是纹丝不动。我有些担心了，心想：李老师不是说鸡蛋可以浮起来吗？怎么鸡蛋一直浮不上来

呢？这时，李老师才知道是水放得太多了，所以鸡蛋才浮不起来。于是她倒出了一些水，继续搅拌。过了一会，水渐渐的变透明了，这时奇迹发生了，鸡蛋慢悠悠地浮了起来，像被一只无形的手托住了。只见李老师昂着头，掐着腰，得意洋洋地看着我们，好像在说：“嘿嘿，我的魔力很神奇吧！”

聪明的小梁同学揭穿了李老师的“魔法”。鸡蛋浮起来是因为盐水的密度比鸡蛋的密度大，所以鸡蛋才会浮起来。做实验可真有趣啊！

指导老师：李静

难忘的暴雨天

市第一实验小学小记者 牛安琪

天，暗了下来。忽然，狂风大作，大树被吹弯了腰。一瞬间，暴雨已经倾泻而下。窗外的雨滴拍打在透明的玻璃上，噼里啪啦……可怕极了。

原本我们一家是要去露营的，看样子是去不成了。唉！我们筹划了好久的活动眼看就要泡汤了，此刻我和弟弟垂头丧气地看着彼此，心里别提有多难过了。这时，妈妈走了过来，看到我们不开心的模样，微笑着说：“我们可以在家里露营呀！”我和弟弟一拍脑门，齐声说道：“对呀，我怎么没有想到呢？”接着，我们挑选了一间宽敞的房间，打开了帐篷，铺满了美食，开启了疯狂野餐的模式。我和弟弟一边吃东西一边说：“啊，真舒服呀！”

吃饱喝足以后，我和弟弟在帐篷里玩起了手影戏。我变出了一只可爱的小兔子，弟弟则变出了一只大猎狗。“小兔子”在前面拼命地跑，“大猎狗”在后面使劲地追。“哎呀，小兔子怎么不见了？”弟弟大笑地说道。原来，趁我不注意的时候，“大猎狗”把“小兔子”“吃”掉了。我们都哈哈大笑起来……

窗外的雨还在猛烈地拍打着，而我们的心里却洋溢着满满的幸福。这真是一个令我难忘的暴雨天。

指导老师：邵敬

观《风味人间4》有感

市第一实验小学小记者 王俊雅

看变万千。不同民族有各自的烹饪，每个国家的美食也各有风味。

“烹饪的起点在哪里，终点又在何处？”我想每个地方都有不同的答案。

在上海崇明，60岁的单定根正手工制作皮蛋。蜕变是这场腌制的目标，蛋的内部正在经历一场不亚于宇宙大爆炸的蛋白质分解与重组，凝固、褐变。30天后，蛋的物理和化学性质发生了翻天覆地的改变，奇特的色泽，又滑又黏的口感，略带刺鼻的气味，是中国人独享的美食体验。对特殊气味食物的钟爱，中国远不止于此。

鲱鱼罐头和臭豆腐是我们有些人的心头最爱，可谓“闻着臭，吃着香”。

美食，或许是物质上的追求，是精神上的鼓励！

一道道美食，让我垂涎欲滴，大受震撼——美食也能有如此强烈的吸引力？我早已心里偷想：世界这么大，我要吃遍全世界！

指导老师：张晓燕